ONEYEAROUT: TCNJ CLASS OF 2016
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of the class of 2016 responded
to the One Year Out survey

reported they were employad
and/or attending

> 48
)

THE COLLEGE OF
NEW JERSEY

S TCNJ X

of those attendlnggraduate
D school are receiving some form
of financial assistance. Of these:
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partial tuition
coverage
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52% 80/ other

-‘{}'- The average stipend amount was _- S

$21,303

E -. TOPGRADSCHOOLS

Rutgers University

TCNJ

University of Pennsylvania
University of Delaware
Drexel University

Kean University
Montclair State University
Penn State

Seton Hall University

. Johns Hopkins University
. New Jersey Medical School

. Fairleigh Dickinson University
. SUNY
. NIIT
. NYU
1% felt they had
the ability to Il?l

execute a plan

That's a 10% increase from 2015! '—\
& Overall Salary: $55,341

SALARIES BY SCHOOL
Arts and Comm: $49,761

Business: $59,142
Education: $48,661
Engineering: $63,750
HS5: $48,241
Nursing & HES:  $61,333
Science: $56 145
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WHERE ARE THEY NOW‘?
TOPEMPLOYERS — 41% 53%
received received
L o < Joh 2 or more 2 or more 3
. JOhnson & Jonnson offers offers
2. 1P Morgan Chase 2.
3. TCNJ 3.
4, BloombergLP 4,
5. Deloitte & Touche, LLP 5.
6. City Year - AmeriCorps &.
7. PwC 7.
8. Freedom Mortgage 2.
2. EY 3.
10. Crowe Horwath 10
11. We_st Wlﬂi:jsor-PI_amshmoSD 77% of respondents stated 11
12. CareKinesis Pharmacy TCNJ d school 12
13. Emergency Medical Associates career / grad schoo 13
14. PNC Bank preparation was above 14
15. Lockheed Martin average/excellent 15
. SKILLS OF RESPONDENTS
95% felt they had th |
elt they had the o \
M abilitytopresent QU@+ @ 78%felttheyhadthe o ..ﬂ.
- informationtoothers —- | LT) ability to communicate LT) |
X with others ':
WHERE ARETHEY WORKING?
Q
0 MNew Jersey Q Q
°9
Q Newvork @ ¢ . HIGHEST PAID MAJORS
0 p vani 0 Q Q0 © j 1. Computer Sci. ($87,500)
ennsylvania Q Q Q ! 2.Electrical Eng. ($79,167)
O © Q * 3.Computer Eng. ($72, SDD]I
. 9 4, Biomedical Eng. ($65,357)
Internationally: 5.Nursing ($65.277)
6.Eng. Smence{%ét 500)
Costa Rica, South Korea, ? Finance ($62,386)
Bergen, China, & Spain 8.IMM ($61,667)
9. Accounti ng gaé 0,643)
INTERNSHIPS 10. Civil Eng. ($60,357)

66% participated in an internship for at least 1 semester
65% received payment for their internship
38% secured employment after graduation through

their internship

That's an average j’,}
increase of almost

"¢~ $5,000 from 2015



ARTS AND COMMUNICATION Class of 2016 Post-

Graduation Activity
EME R meosmeommmoemsoemsoemsoomsomomsom o commsa -

100% of respondents indicated that they are currently employed full-
o ﬁ time/pari-time and/or attending graduate school

95% full time 1% part time 4% graduate school

N Administrative
Communications Job Information Tech.

Business .
@ Arts Functions gﬁg?:leering
Education Health

11% of graduates received their job offer

The average salary : P : o7
- graduation, 56% within 3 months,
Sala ry @ of respondenis was 22% between 3 and 6 months, and 11%

$49,761 : between 6 and 12 months.
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The above graphic shows the numeric
breakdown of students' self-reported graduate
school preparedness

® o
The above graph indicates students’
self-reported career preparedness

Graduate Schools

Johns Hopkins University,
Penn State University, Rider

Allied Title, Amazon, AMC, Bauer University, Syracuse
Media Group, Bemards Township BOE, University, University of
Bloomberg, Blue Cadet, Capital Health, Pennsylvania

CBS, Cherry Hill BOE, Cohn & Wolfe, '
Columbia Records, Edelman, ETS, \
Firmenich, Freedom Mortgage, Global MORE SCHOOLING?

L eadership Adventures, Hamilton . . :
Cardiology, Hill+Knowlion Strategies, 16 respondents |[1d|cated the_y were
L'Oreal Paris, Mindshare, NBC, News currently attending or planning to

America Marketing, NJPAC, Princeton attend eraduate school; 18
Pariners, TemraCycle, TCNJ, Thompson respondents were interested in
Healthcare, Time Publishing pursuing further degrees.

Newspapers, USA Architects, Viacom,
Wainscot Media, Walsh Benefiis

TON. Hegoussee




BUSINESS

Employment
%%ii
Business 929
Education 3%

Administrative 2%

Job

Functions

The average salary
of respondents was

$59,142
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The above graph indicates students’
self-reported career preparedness
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Preparedness and Satisfaction

Below Average

Class of 2016 Post-Graduation Activity

of respondents indicated that they are currently employed full-
time/pari-time and/or attending graduate school

94% full time

5% graduate school

2%
<1%
<1%

Other
Communications
Research

62% of graduates received their job offer
before graduation, 24% within 3 months,
13% between 3 and 6 months, and 1%

between 6 and 12 months.
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The above graphic shows the numeric
breakdown of students' self-reported graduate

school preparedness

Graduate Schools

Montclair State University, Rider
University, Rutgers University,
Stetson University, University of
Nevada, University of Virginia,

ADP, Ameriprise, Bank of America,
Bloomberg, Bristol Myers Squibb,

CareKinesis, Castle Ventures, Cenlar
CIT, Club Monaco, Crowe Horwath,
Deloitte, ETS, EY, ESPN, Freedom

Morigage, Goldman Sachs, Grant
Thomtion, Hennessy. iICIMS, Ipsos,
Johnson & Johnson, JPMC, Lockheed
Martin, L'Oreal, Merck, Mindshare, MPI,
MR Valuation, Munich Re, News
America Marketing, Nielsen, NJM,

Northwestern Mutual, Phila Ins, PNC,
Prudential, PwC, Royal Bank, S&P

Global, Target, Thomson Reuters, UPS,
Verizon, WS+B, Yelp

Vanderbilt University

MORE SCHOOLING?

52 respondents indicated they were
currently attending or planning to
attend eraduate school; 66
respondents were interested in
pursuing further degrees.

TCNJ

THE COLLEGE OF
NEW JERSEY




EDUCATION

Employment
98% (-
. 53% full ime

@ Education 97%
Salary ()

$48,661

The average salary
of respondents was

Class of 2016 Post-Graduation Activity

of respondents indicated that they are currently employed full-
time/part-time and/or attending graduate school

2% part time 43% graduate school

Job

Functions Social Services

3%

before graduation, 63% within 3 months,

‘i, 21% of graduates received their job offer
¥ and 16% beiween 3 and 6 months.

Preparedness and Satisfaction

Freparedness
oorfBelow Average Average

B ~bove Aversge/Excellent

The above graph indicates students’
self-reported career preparedness

Beansprouts Nursery School, Blackstone
Valley Prep, Bridgewater-Raritan SD,
CareHubs, Clifton Ave Grade School,
East Brunswick SD, Evesham SD, Fair
Lawn SD, Guitenberg SD, Haddonfield
S0, Harding Elementary School,
Hoboken BOE, Horry County SD,
Jackson SD, Manalapan SD, Marlboro
SD, Mercer County Special Services SD,
Moniclair BOE, Montgomery Township
SD, Montville SD, North Brunswick SD,
Roxbury SD, Scoich Plains/Fanwood
SD, Springfield SD, Verona SD, Warren
Township SD, Weehawken BOE, West
Essex SD, West Windsor-Plainsboro SD,
Wissahickon SD
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Average/Above Average | [} Excellent

Below Average

The above graphic shows the numeric
breakdown of students' self-reported graduate
school preparedness

Graduate Schools

Alfred University, ElImira College,
Hofstra University, Montclair State
University, New Jersey City University,
Northeastern University, Ruigers
University, Seton Hall University,
TCNJ, University of Virginia

\

MORE SCHOOLING?

74 respondents indicated they were
currently attending or planning to attend
graduate school; 65 respondents were
interested in pursuing further degrees.

TCNJ

THE COLLEGE OF
NEW JERSEY




ENGINEERING

Employment

Class of 2016 Post-Graduation Activity

979, of respondents indicated that they are currently employed full-
o ﬁ time/pari-time and/or attending graduate school

63% full ime 4% part ime 30% graduate school

Engineering 70% Job 7% Information Tech.

Education 12% .
T m—" 2oL Functions 4% Research

The average salary
Sala ry ‘ | of respondenis was
$63,750

47% of graduates received their job offer
before graduation, 45% within 3 months,
= 6% between 3 and 6 months, and 2%
; between 6 and 12 months.

Preparedness and Satisfaction

20

3% .

Preparedness
oorfBelow Average Average

B 2bove Aversge/Excellent

The above graph indicates students’
self-reported career preparedness

Employers

Advanced Contiracting Solutions, Alcon,
ASCO Power, Avionic Instruments,
Bloomy, Burpee, CME, Creative Financial
Strategies, Diopsys. Distinct Engineering
Solutions, Frazier, Freehold Regional SD,
Hardesty & Hanover, Integra, Ivoclar
Vivadent, Lane Engineering, LifeCell,
Lockheed Martin, Madison SD,

Mainstream Fluid & Air, MedPro, NAVAIR,

NJ Dept. of Transportation, Pratt &
Whiiney, Princeton University, Project
Control, PSE&G, Skydyne, Stryker,
Whiting-Tumer, Total Technology,
Transamerica, Vanguard, Victaulic, West
Windsor-Plainsboro SD, Whitman
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Below Average Average | [J] Above Average/Excellent

The above graphic shows the numeric

breakdown of students' self-reported graduate

school preparedness

Graduate Schools

Clarkson University, Clemson University,

Cornell University, Drexel University,
Fairleigh Dickinson University, Johns

Hopkins University, NJIT, NYU, Ohio State

University, Rutgers University, Stevens
Institute of Technology, University of
Delaware, University of Michigan

!

MORE SCHOOLING?

40 respondents indicated they were
currently attending or planning to attend
graduate school; 40 respondents were
interested in pursuing further degrees.

TCNJ HESHEED:




HUMANITIES & SOCIAL SCIENCES 25 otion accivity
Employment

o of respondents indicated that they are currently employed full-
99.5% ﬁ time/pari-time and/or attending graduate school

61% full ime 2% part ime 37% graduate school

Business 7% Mental Health
Education Job 11%  Non-Profit

Research Funcfions 8%  Social Services
Administrative 19% Other

36% of graduates received their job offer

The average salary : . oy
) before graduation, 35% within 3 months,
53 Ia rv @' LTI S U I 19% between 3 and 6 months, and 10%

$48,241 : between 6 and 12 months.

Preparedness and Satisfaction
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Poor/Below Average Average

Il Above Average/Excellent The abcn.re graphm shows the numeric

breakdown of students' self-reported graduate

The above graph indicates students' school preparedness
self-reported career preparedness

firad uate Schouls'

Baruch College, Boston, Brandeis, Drexel, College
of St Rose, College of Wm & Mary, CUNY, Fairleigh

Amazon, Aerotek, Americorps, Dickinson, Fordham, George Washington, Georgia
Bloomberg, Booz Allen Hamilton, Boy State, Johns Hopkins, Keane, La Salle, Monmouth,
Scouts of America, Brick Township NSJ IT, cha?'b?ﬂtg%s’ F‘Elﬂj, fot- PETEYS, Seton Ha|1!,
2 : S : yracuse, , Thomas Jefferson, University o
State Police, Garrier Clinic, City Year, CA, University of DE, University of MA, University
Delran BOE, Easifarsea]s, El_mwmd of MD, University of Michigan, University of PA,
Park SD, F_irmmen[qh, Franklin Lakes University of Wisconsin, Widener, Wm James
BOE, Harris Corp., iICIMS, Isles, J&J, College, Wm Patterson, UMDNJ, University of
Kemmerer, McCann Torre Lazur, Sussex
Monmouth U, NJ LEEP, NJ Staie ' \
Commission of Investigation, Johnson .
& Johnson, Macmillan, Ocean City HS, MORE SCHOOLING?
Pfizer, PVH, Rowan U, School District 142 respondents indicated they were
of the Chathams, St Bamabas currently attending or planning to attend
Hospital, Senator Booker's Office, SHI, .
State of New Jersey, TCNJ, US Army graduate school; 103 respondents were
Washington Township State Police ~ interested in pursuing further degrees.

THE COLLEGE OF
NEW JERSEY




NURSING & HEALTH & EXERCISE SCIENCE Class of 2016 Post-

Graduation Activity

Employment

o of respondents indicated that they are currently employed full-
100% ﬁ time/part-time and/or attending graduate school

70% full time

Nursing 78%
Education 9%
Health 6%

IS

Salary

$61,333

1% part time 29%

Funections, 3%

The average salary
of respondents was

, graduate school

Job 30,

Business
Other

30% of graduates received their job offer
before graduation, 49% within 3 months,
7 14% between 3 and 6 months, and 7%
between 6 and 12 months.

Preparedness and Satisfaction
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The above graph indicates students’
self-reported career preparedness

Employers

BD, CHOP, CentraState Medical, Cleary,
Deborah Heart & | ung, Duke University
Health System, Einstein Healthcare Network,
Elizabeth Seton Pediatric, Excel
Orthopaedics, Great Baltimore Medical
Center, Hackensack UMC, Jersey City
Medical Center, JFK Medical Center, Johns
Hopkins Hospital, NYU-l.angone Medical
Center, Penn Medicine, Newark Beth Isreal
Medical Center, Richmond University
Medical Center, RWJ University Hospital, St
Mary's Medical Center, Temple University
Hospital, U of PA Hospital, Hunterdon
Ceniral, Ramsey SD, St Barnabas Medical
Center, Summit PS, Tenafly PS, Trenton
YMCA, Wayne PS, Wayne Memorial
Hospital
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Below Average ] Average

The above graphic shows the numeric
breakdown of students' self-reported graduate
school preparedness

Graduate Schools

Ava Maria School of Law, California
University of PA, Columbia University,
Montclair, Moravian College, Ruigers,

Sacred Heart University, Seton Hall,

SUNY, TCNJ, Temple, Thomas
Jefferson University, University of DE,

University of MD, University of MA,

University of the Sciences, Widener

\
MORE SCHOOLING?

45 respondents indicated they were
currently attending or planning to attend
graduate school; 34 respondents were
interested in pursuing further degrees.

TCNJ REChERS:




SCIENCE

Employment

Class of 2016 Post-Graduation Activity

099, @ of respondents indicated that they are currently employed full-

time/part-time and/or attending graduate school
Education

549% full time
Research
Salary (xm)

Other
Health

$56,145

The average salary
of respondenis was

2% part time 43% graduate school
Business
Engineering
Information Tech.
Law

Job
Functions

i, 37% of graduates received their job offer
T before graduation, 41% within 3 months,
@ 14% between 3 and 6 months, and 9%

' between 6 and 12 months.

{5 Preparedness and Satisfaction .

0% 16%

The above graph indicates students'
self-reported career preparedness

American List Counsel, Brighipoint
Health, CareKinesis, Credit Suisse,
Edison PS, Egg Harbor Township PS,
Elk Capital Markets, Fast Technology,
FDM Group, Independent Blue Cross,
Emcare, EMA, Freedom Morigage, MIB
Group, Americorps, Genewiz,
Hackensack University Medical Center,
LGS Innovations, Mission Solutions,
Aon Hewitt, Ocena Health Initiatives,
Ogivly, Pearson, Perelman School of
Medicine, Prudential, Scribeamerica,
Zitter Health Insighis, Regeneron
Pharmaceuticals, Princeton
Orthopedics, Atlantic Diagnostic Labs,
Elementis, Reckitt Benckiser
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The above graphlc shows the numeric
breakdown of students' self-reported graduate
school preparedness

Eiraduate Schonlg

Boston, Cooper Medical School, DeSales, Campbell,
Drexel, Fairlegh Dickinson, Florida International,
George Mason, Harvard, Lake Erie College,
Monmouth, NYU, Old Dominion, PA School of
Dental Medicine, Robert W Johnson, Rowan, Ross,
Rutgers, NYIT, Penn State, SUNY, Temple, TCNJ,
Thomas Jefferson, University of CA, University of
DE. University of GA, University of MD, NJ Medical
School, University of Medicine & Dentistry NJ,
University of MI, University of Nevada, University of
New England, University of North Carolina,
University of PA, University of VA, Washmgtcn U,
Vanderbilt, Weill Cornell, Wesleyan, West VA, Yale

T3\
MORE SCHOOLING?

87 respondents indicated they were currently
attending or planning to attend graduate
school; 54 respondents were interested in
pursuing further degrees.

THE COLLEGE OF
NEW JERSEY




